

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.353

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

PERIODO CONCENTRADO

viernes 9 Julio 1925

LA SEÑORA

Doña Amalia Rodríguez Betancourt

DE LUBIAN

FALLECIÓ EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1924

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el viernes 10 en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria (auxiliar del Salvador), desde las ocho en adelante y en la Real Colegiata de San Hipólito, desde las siete, serán apicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Se desconsolado visto don Francisco Lubian Ariza; hijos don Francisco, don Clemente, doña Florinda y Amalia; madre doña Francisca Betancourt, viuda de Rodríguez; hermano doña Clementina Rodríguez de Aguilera; hermanos políticos y demás parentes de la fallecida, suplicas a sus amigos y personas plañadoras la entronización a Dios y a la Sma. Virgen de los Dolores.

El Exmo. Sr. Cardenal Primado de Toledo y los Exmos. Sres. Obispos de Córdoba y Cádiz han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Madrid

¿Habrá acuerdo...?

No me parece que haya derecho al asombro, ni más a la sorpresa, porque de vez en cuando surja la contradicción y se paralice el curso de la conferencia franco-española.

Aun cuando a extranjeros delegados los unen el propósito de la concordia y para concordar se reúnen, hasta de los acuerdos es indispensable redondear las esquinas de los asuntos sometidos a la deliberación y ello logrado se puede seguir adelante. La tarea no es fácil y necesariamente ha de resultar lenta. Las aristas de los gallos desaparecerán al cabo de mucho rodar por el mundo.

No hay que olvidar tampoco que si bien los delegados, al menos los que dan carácter, a la conferencia, tengan plenitud de poderes, en el curso de las deliberaciones surjan incidentes inesperados que requieren acuerdos que dadán si pueden ellos de por sí adoptar; de ahí que merezcan las consultas a los respectivos Gobiernos. El nuestro prevevíaclaras que las asambleas que las apartaría seguramente de toda intranquilidad.

Creemos, pues, que las interrupciones, las demoras, los aplazamientos, no ha de influir en el resultado final de la Conferencia, de la que ha de salir y saldrá, seguramente, un acuerdo sobre el cual pueda fijarse la esperanza; del acabamiento de esa guerra endémica que tantos millones cuesta a Francia y a España y a nosotros, además, lo que tiene en valor que no se paga con todo el dinero del mundo, el candil de sangre de la juventud española...

Miguel Peñafiel.

TRIBUNALES

Juzgos para mañana:

Sección primera.—La Rambla, dispuesto, Antonio Francisco Sánchez Petidier, defensor, señor Enriquez; procurador, señor Arévalo.

Hijostra, hurtos, contra Pedro Ruiz Rodríguez; defensor, señor Barbado Torres; procurador, señor Ortiz.

Sociedad segunda.—Frente Obejuna, robo, contra Antonio Caballero Tena y 6 más; defensores, señores Calderón, Ortiz Molina, Colinet y Mir de la Herrá; procuradores, señores León y Bqueriz.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra José Sojo Prieto, condenando a 4 años y 1 mes de arresto mayor.

La Sala segunda dicta sentencia absolutoria en la causa de Posadas, por violación, contra Manuel García Palomares.

Balneario de FUENTE AMARGA CHICLANA

Ecclesiasticismo, Herpetismo, Artritismo, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

Temporada del 1º de Junio a 31 Octubre. Médico Director: Dr. Sagredo de Oles. Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince minutos, tardando en el recorrido cinco.

Hospedaje: Gran Hotel de La Barrosa. Todo confort.

Servicio de autos a Fuente Amarga

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fonda de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios

HUJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ

Aranda, 4.—Cádiz

Francisco Guerrero Bared

Instalador electricista

Alfonso XIII, 58 — CÓRDOBA

Notas financieras

Siempre hemos dicho que maestros y padres principales deben ser América y sobre todo América Latina. Hay que ir el aumento de nuestra marina mercante, hay que fomentar el trabajo en los astilleros españoles:

Dos regiones hay en España en contacto con la Argentina, que son Asturias y Galicia y con razón se lamenta en el poco interés que existe en poner los medios en estrechar los lazos de unión entre ambos países.

Debe procurarse la travesía breve y el mínimo de periplo en el pasaje y mercancías.

Si el comercio español respondiese al trabajo realizado en América por los naturales de las regiones dichas, hoy serían los primeros exportadores.

No toda la culpa es del comercio, sino que la ayuda oficial ha sido poca.

Cuando teníamos Cortes debía haberse dado entrada en ellas a los representantes de nuestra colonia en Cuba y Argentina y ellos hubiesen traído aquí la voz de nuestros compatriotas que habrían tenido alerta a nuestro comercio para evitar verse despreciado por las otras naciones.

En esta semana en que se ha ocupado el Consejo de Estado en el proyecto de decreto de ley para el fomento de la navegación y construcción naval, hemos de tener todos presentes que el desarrollo del comercio de España y con esto el conjurar la crisis, está ligado a la protección a la marina mercante y todo lo que se haga en este sentido, será en bien de España y de los españoles.

ATEULUZ.

HACIENDA

Se pone de manifiesto por tiempo de ocho días a los Ayuntamientos de esta provincias que están sujetos al impuesto de Casinos y Círculos de recreo, para que expongan lo que estimen oportuno.

S. Se ha concedido a don Parafición de Cora y Más-Villafrente, jefe de Administración de primera clase, Interventor de esta Delegación de Hacienda, un mes de licencia por enfermo.

Fuente Obejuna

AL CIELO

Ha subido al cielo el precioso niño Jesús Fernando Díaz Ripoll, hijo de don Manuel Díaz y de doña Inés Ripoll.

Al entierro del angelito iban los niños de las escuelas públicas con sus maestros y los niños del colegio de PP. Franciscanos, acompañados de estos, que llevaban corona y las asas y claves de la caja en que iba enterrado el cuerpo del niño. En el entierro iban sus distinguidas amistades.

Recibieron desconsolados padres y demás familia nuestro más sentido pésame.

NOMBRAIMIENTO

Ha sido nombrado, según leemos en EL DEFENSOR, magistrado de la Audiencia de Granada, don Luis Rodríguez Cabezas, al que desde estas columnas enviamos nuestra más cordial felicitación, pues sabemos que querido y distinguido amigo que nuestro afecto hacia él es grande, y también felicitamos al presbitero señor González, por su nombramiento de coadjutor de Villanueva de Córdoba.—Corres personal.

OPOSICIONES A PRISIONES

ANUNCIADA CONVOCATORIA

Edad de 20 a 30 años

No se exige título académico

Sueldo inicial 3.000 ptas.

La Academia Cívico Militar establece sección especial, donde con toda intensidad, se dará la enseñanza necesaria, para obtener brillantes resultados. Profesora de especializado.

Matrícula de 5 a 7 en su domicilio Plaza de Santa Catalina, 7.

INTERNADO INMEJORABLE

F. GUILLÓ Dentista

Calle Gaudí, número

Interno de la Terre Vençale

SAN JOSÉ

Fábrica de somieres y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y somieres, somieras en todos los tamaños y medidas especiales

Isaac María, 1, CÓRDOBA

A mis maestros

De los Hijos de Don Bosco la prisa es ya empresa temeraria referir: el regreso material de la enseñanza es capaz al mundo entero de cubrir.

Sembradores de avangardas siniestras, escautores del amor a la verdad, su labor educadora es gesta ardiente que alegra por doquier a la impiedad.

A su amparo se presenta la derrota de las huestes que equipó la irreligión; quien se tangue por cristiano y patriota salesiano o ha de sentirse el corazón.

La falange salesiana, a Dios sumisa, almas son lo que ambiciona conquistar, que es María Auxiliadora su divisa y Don Bosco su modelo y capitán.

De la ingente abnegación que su obra (encierre) justo pago hallarse puede solo en Dios, que es mezquino todo el oro de la tierra como premio a una apostólica labor.

Fruto inmenso ha de rendir la fe cristiana que hoy sostiene a la espabilada juventud: de ese fruto tanta savia en salesiana que juzgamos salesiana su salud.

Quién contiene su entusiasmo en tal (victoria?)

Quién no alienta esa efusión de caridad? Quién no ve, de Dios la mano, en tanta (gloria?)

Quién no admira a los maestros de verano (dad?)

porque serlo es, diariamente el pecho lleno, apropiarse el corazón de la infancia, y la voz de extracción del Niño en que hiciese ir los niños hasta El.

No será poca la fortuna no es hispana conseguida a tan nacido este ideal: que la catedral sea hermana a la soñada y maestro y sacerdote sea igual;

mas sciuncs ver la sabia diligencia

con que hoy busca el santo espíritu español el calor de la católica influencia

de los H. J. de Don Bosco y de Manjón.

A María Auxiliadora el alma rindió como antiguo y salesiano colegial; y a sus H. J., mis maestros este brindo: armazón de cariño filial.

JOSÉ MOLINA ARRABAL.

DE LA ALCALDIA

A los propietarios

de vehículos

Al objeto de facilitar el exacto cumplimiento de cuanto se dispone en la circular del Exmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, número 2.545, inserto en el Boletín Oficial del día 30 de Junio último, relativa la obligación en que se encuentran los propietarios de vehículos de tracción animal, de llevar estos una tabilla de la clase y dimensiones que prescribe la R. O. de 1.º de Agosto de 1921, ha resuelto que a partir de esta fecha que se abierto en la Oficina Recaudatoria un registro donde deberán los interesados inscribir sus vehículos presentándolos a este efecto, así como para la colocación y precio de la tabilla, en la puerta de estas Casas Consistoriales y que expresamente distintivo les será facilitado en almidón dependiendo a cuantas personas obtenga por adquirirlo, satisfaciendo en este caso los derechos que se consignan en el actual presupuesto por la prestación del servicio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 6 de Julio de 1925 —Ricardo Revuelto.

Ha establecido su clínica de enfermedades de la PIEL, SECRETAS y MEDICINA GENERAL el

Dr. Luis Martín Núñez

ex agrégado a las clínicas de San Juan de Dios de Madrid.

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Librería 11, 2º

¡Gran ocasión!

de ahorrar mucho dinero, haciendo sus compras en el acreditado establecimiento

LA ESPARANZA, María Cristina 4.

Allí encontrarás el público infinito de artículos, todos ellos a precios baratísimos, en perfumería, mercería, paquetería, etcétera.

Estrás ellos verás que se le dan medidas de torso de seda, por dos pesetas novena centímetros y medidas de hilo o de algodón, a precio inverosímil por lo redondo, y todas en variadísimos colores de la mayor variedad.

Y han renunciado a la categoría, volviendo a las xvillazas, Vaquerito y Gao Anita.

Maria Cristina, 4

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

ROBLEDO CIVIL

Se han expedido licencias de caza a don José Vázquez López, don Arturo Luque Barbero, don Rafael García Carmona, don Carlos Pérez Torres, D. Francisco González Prieto, don Ricardo Castro Fernández, don Antonio Fuentes Lester y don José Bravo López, de Córdoba; don Marcial Jodral Sastacar, de El Carpio; don Francisco Varo Ariza, de Pautejuelo; don Valentín Mañez Jiménez, de Pozoblanco, y don Luis Mañez Romírez, de Baena.

* Han solicitado autorización para caza de automóviles, Sotero González Izquierdo, Antonio Galán Pérez y Juan María Relajo Gutiérrez.

* Solicitan inscribir automóviles de su propiedad, don Alejandro Yar Torralbo y don Antonio Castillo Pérez

* Se ha expedido pasaporte para Francia a don Rafael Flores y su esposa dona Concepción Sánchez Mejías.

* Visitaron al gobernador el delegado gubernativo de Faenza Obejana y los alcaldes de Doña Mencia y Adamuz.

TAURINAS

Hoy se ha hecho público de una manera oficial, el cartel de toros de la próxima feria de Valencia.

Las corridas de toros serán ocho, y para finalizar habrá una novillada. La combinación es la siguiente:

25 ganado de Veragua, para Saleri, Chicuelo y Litri; 26 de Vicente Martínez, para Caicedo, Litri y Niño de la Palma; 27, de Saata Coloma, para Chicuelo, Lalanda y Villalta; 28 de Morave, para Lalanda, Niño de la Palma y Villalta; 29 de Coucha y Sierra, para Belmonte, Lalanda y Niño de la Palma, 30 de Mirra, para Lalanda, Villalta y Manjón; 31 de Alipio Pérez, para Lalanda, Chicuelo y Pablo Lalanda; uno de Agosto, ocho toros de Alipio Pérez, para Lalanda, Litri, Martínez y Belmonte; dia 2, novillada para Valerito, La Torre y Torero de Málaga.

Instrucción Pública

Se ha recibido el título de licenciado en Medicina a favor de don Antonio Barrios Gómez.

—Se comunica a la Dirección general la vacante de la auxiliaria de Villanueva del Rey, que no se incluyó en la relación enviada el 4 del actual.

—Queremos llamar la atención sobre la reciente Real orden, que hemos publicado, referente al nuevo sistema de provisión de destinos por los turnos establecidos en el artículo 75 del vigente Estatuto general del M. gisterio.

Todos los que no descomponen escuelas con condiciones ó desean tránsito se residencia a otra localidad por cualquier circunstancia, deben presentar durante el mes actual las tres relaciones de destinos que se expresan en la regla de la Real orden que comentamos. Esas relaciones son las mismas que venían usándose, extendidas en papel de los distritos colorés, según las plazas. La única novedad es que no hay que llevar nada de los destinos que solicitan, porque éstos se irán pidiendo á medida que se vayan produciendo las vacantes; son, pues, unas relaciones de destinos, provisionalmente sin destinos.

Si llenan este requisito no se podrán pedir vacantes en todo el semestre siguiente, aunque dé la casualidad de producirse luego alguna vacante que comenga. Presentar esas relaciones es, por tanto, una medida de precaución ó de previsión muy recomendable. A nadie compromete. Si luego, en el semestre, no aparece nada que comenga, no se envíen fichas, y asunto concluido. Porque venimos la importancia trascendental de esta regla insistiendo tanto en ella.

Tenemos entendido que las vacantes que se produzcan desde primero de julio serán sometidas á este nuevo plan, y, por consiguiente, que las Secciones administrativas comenzarán a enviarles enseñanza a la «Gaceta de Madrid» para su anuncio. De esta suerte, los interesados po-

drán ir conociendo las vacantes y hasta estudiar e informarse de sus condiciones para solicitarlas en los diez primeros días de agosto, y así sucesivamente todos los meses. Será, pues, un concurso permanente, y procediendo con un poco de diligencia en la resolución, resultará que la provisión se hará rápidamente. Es de esperar que las peticiones y las fichas sean tan numerosas como ahora, y además las presentadas para un mes quedarán de hecho anuladas en el mes siguiente al hacer los nombramientos. No habrá per tanto, acumulación de miles y miles de fichas.

No sabemos aún lo que se hará con las vacantes del primer semestre de este año que ya están sin proveer.

Sobre las escuelas de nueva creación llamamos muy especialmente la atención á fin de que se corozen los beneficios de la nueva organización para la provisión de estos destinos.

Nos han pedido ser solicitadas en enero porque no se admitían fichas; no hay aspirantes opositores varones, y, por consiguiente, creemos que deberán anunciarse todas esas escuelas, para que quienes las deseen pudieran pedirlas en el mes de agosto y hacer los nombramientos en propiedad en dicho mes y posiblemente en primeros de Septiembre. Sería una medida bien recibida como aplícación del nuevo régimen.

La devolución de expedientes, de que habló el artículo anterior, se refiere exclusivamente á los turnos primero de reinares, segundo de traslado fijo y tercero de cónyuges que no hayan obtenido plazas por no existir vacantes en las poblaciones que solicitan. Se devolverán los expedientes, por los documentos que contienen, y que les harán falta para solicitar en agosto, pero ya vacantes efectivas y anuncianas. Claro está que los comprendidos en estos turnos tienen preferencia sobre los del traslado voluntario, según el Estatuto. Es de esperar que, de esta suerte, puedan colocarse más y otros de los que en el sistema anterior, pues á

veces pedían plazas que no quedaban vacantes en mucho tiempo.

Por el momento nuestros lectores deben pensar solamente en adquirir las condiciones necesarias para poder solicitar en el semestre futuro.

Nosotros organizaremos la publicación de vacantes, por lo menos de las del Recorrido, y cuantas informaciones sean necesarias, con la diligencia que tenemos acreditada, á fin de que nuestros lectores estén siempre al corriente de tan importante asunto.

Jardín del Hotel Regina
El próximo Sábado dia 11, por la tarde, se abrirá al público el Jardín de este Hotel, donde encontrarán ricos Helados, Refrescos, Cervezas y suntuosos de todas clases a precios corrientes.

El Oarpio

BAUTIZO

El dia 5 de los corrientes, a las siete de la tarde, fué bautizada con toda solemnidad en esta parroquia una hermosa señora hija de maestros estimados amigos don Pedro López Sois y doña Antonia Jarado Solís, imponiéndole el nombre de Antonia.

Terminado el acto fuimos observados espaldidamente en casa de los padres a los que damos la enhorabuena por tan grato suceso de familia.

AL CIELO

E dia 27 del pasado Junio ha subido al cielo la corta edad de seis meses el angelical niño Serafín Aguilar Tablada y Lara, hijo de don Serafín Aguilar Tablada y dña Angela Lara Barasona.

A sus 11 días padres acompañaron su suceso dolor.

FERIA

Se ha celebrado la tradicional velada de San Pedro, estando este año más animada que en años anteriores. Como cosa ideal ha sido el alumbrado público que nuestro Ayuntamiento ha instalado en la Plaza de la Constitución y paseo.

La Banda Municipal ha estado encantada en su programa debido a la maestría de el nuevo director don Juan Gil, Los músicos han hecho los nuevos natos gracias a la marcia de nuestro Alcalde.

DÍA DE LA PRENSA

Con gran entusiasmo se ha celebrado este fin de dia la Bicentenario Prensa, acercándose muchas personas a recibir el Pan Eucaristico.

Preparados para dicho día, a un fervoroso trío, el dia 29 asistió enorme concurrencia a la fiesta, en la que nenes y niñas y virtuoso Párroco con su pescador ofrecieron nos convenció de la decisiva influencia que hoy tiene la Prensa y la necesidad de acopiar los esfuerzos para la batalla que está entrabada.

Por último los fieles depositaron su obolo para el mismo fin, haciendo una muy lucida colecta.

Correspondencia

Cuerpo auxiliar administrativo de Aduanas

PRÓXIMAS OPOSICIONES

Edad de 16 a 30 años

Sueldo inicial 3.000 ptas.

NO SE EXIGE TÍTULO ACADÉMICO

En la Academia Cívica Militar y con profundo especializado puede adquirirse en curso corto, que dará principio el dia 15 del presente mes, los conocimientos que pide el programa de las oposiciones.

INFORMES GRATIS

Matricula de 5 a 7 en su domicilio Plaza de Santa Catalina, número 7

De Pedroche

FIESTA

E dia de la festividad de los santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, convocadas las autoridades, asociaciones con sus respectivas insignias y el pabellón en general, faérmonos concentrando en nuestro hermoso templo parroquial, y terminando el acto de la novena, procediéronse a la importante manifestación de culto cristiano llevando procesionalmente a María Santísima de Piedra Santas, bendita Patrona de esta villa, a su grandioso Santuario.

Eran las cinco y media de la tarde y María Santísima, según loables costumbres recorrió las calles y para despedirse las Marías Concepcionistas; la procesión penetró por el convento de las mismas las cuales saludaron a la Soberana Reina con melodiosos cánticos, terminando con infinidad de vivas que por los circunstantes fueron contestados.

Con gran ardor saludaban a la bellísima Reina de las mansiones celestiales, el sonido de las campanas, los acordes de las músicas, el ondear de las banderas, el llover de las flores y los atractivos vivas de la inmensa multitud, que aplaudía, vitoreaba y llenaba de alegría, fervor y entusiasmo, viéndose las calles del tránsito engalanadas, las puertas, fachadas y balcones con sus mejores colgaduras.

En distintos sitios del pueblo y aún en el campo, se levantaron varios altares, en donde la Santísima Virgen fué colocada en momentos. Ya entre la detonación de los cohetes, el eco de los vitores y la oblicuidad del sol, María Santísima de Piedra Santas llegaba a los distantes de su templo en donde fué puesta en un altar.

Una vez llegada la numerosa comitiva, el P. Payán subió al púlpito, siendo este precisamente a la puerta para que oyeras la breve pero elocuente y vibrante alegria con que despidió el pabellón de Pedroche de su idolatrada Patrona.

Tristes son siempre las despedidas, pero esta tristeza daice y confortadora que después de 49 días —que ha sido su estancia en ésta— de haber acudido a nuestra Madre, nos embargaba el corazón cuando dimos el posterior adiós al recién nacido mirada y sentir su más amorosa bendición.

¡Oh, Madre mía! De la morada que nuestra piedad te ha erigido en medio de los aburridos campos, sigue valiéndote, como hasta ahora has valido por tus hijos, y a mi Madre querida te ruego me des esa fe perseverante que ante el altar del altar te he pedido.—Alfonso Ranchal Cobos

MILITARES

Ha solicitado la excedencia sin sueldo, el capitán de infantería don Arturo Méndez Mañúndez.

DE SOCIEDAD

M.iana, S.ta Amalia, son los días de las bodas y señoritas Barba viuda de Rodríguez, Moñes, Torres Delgado, Montiano Barón, García Pérez, Quintela Barrios.

—Marchó a Cádiz nuestro distinguido amigo L. M. V. acompañado de su digna esposa y pequeños hijos.

—H. dado a sus hijos con toda felicidad d. f. Carmen Estrada García, esposa de nuestro particular amigo don Manuel G. Ruiz Ripoll.

Recomendamos a los padres y abuelos por esta fausto suceso de familia.

—La profesión religiosa de la novicia Sor B. Blanca de la Concepción Camal de la Rosa, se celebró (D. m.) en la Iglesia del Monasterio del Oster el dia 11, a las 11:30 de la mañana, predicando en tan solemne acto el R. P. Juan B. Moreno, Carmelita C. d. d., siendo apadrinado por D. Luis Rodríguez Rodríguez y su esposa Dña Gloria Ramírez Lizarza, ofreciendo una lucida orquesta.

—Aproximadamente a Madrid el Dr. Sidi de Ben desempeñó de gitar visita á los partos de Aguilar, Montoro y Fuentidueña, acompañado del Dr. B. Z. preparando la campaña contra el paludismo.

—Era breve volverá a Córdoba el doctor de Ben.

—Llegó de Villa del Río, el Marqués del Castillo.

—Se halla en esta el alcalde de Fuentidueña, don Manuel Camacho.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellan graso fragua 5,00 ptas. qq.

Cribado graso 5,50

Galleta antracita criada 5,00

Doke metalúrgico número 9 6,50

Coke metalúrgico grueso 6,00

Galleta Paertollano 4,50

Carbone de cacaña 6,00

Carbón de cacaña 11,00

Picota de monte 4,00 saco

Picota de orujo 6,00 . . . hect.

GASOLINA-CARBURÓ-BONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y pesos. Reyes Católicos s/nº. Teléfono, 516.

ARRENDAMIENTO

Se hace del piso bajo de la calle Osio, número 6 duplicado, compuesto de seis habitaciones, dos patios y un patio. Darán razón: Barroso S. 14

NOTICIAS

PALUDISMO

El gobernador civil ha publicado un bando en el que anuncia la creación de un consultorio enteramente gratuito en todos sus servicios, al que desde este momento pueden y deben acudir los enfermos de calenturas palúdicas.

Dicho consultorio será dirigido por médicos emisarios especializados, y se facilitará en dicho consultorio, abonamiento gratis, cuantas medicinas sean precisas, no solo para la curación del paludismo, sino para prevenir el contagio en los individuos no pacientes que estuviesen expuestos a él.

Dicho consultorio tiene laboratorio que está á la disposición de los médicos, de quienes se espera colaboración á esta obra, denunciando los casos de paludismo, enviando muestras de sangre para análisis, etc.

El primer consultorio establecido radica en Alcolea. Está abierto al público todos los martes y jueves, de nueve á una de la tarde. Los análisis y tratamientos en el mismo son gratuitos.

FOLLETIN

Véase en crónica plaza.

DESCANSO DOMINICAL

Se ha dispuesto que por la Comisión permanente del Consejo de Trabajo, se redacte el anteproyecto de las disposiciones reglamentarias á que se refiere el artículo 17 del decreto ley de 8 de Junio, y lo someta en el plazo de dos meses á la aprobación del Ministerio de Trabajo, y que mientras tanto no se promulguen las mencionadas disposiciones reglamentarias, se extiendan en vigor los preceptos del Reglamento de 19 de Abril de 1925 y disposiciones complementarias.

VACANTE

Se ha dejado vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Montemayor. Puede solicitarse en el plazo de 30 días.

SUBASTA

Se anuncia la subasta de 128 y media cargas de tierra de labor de la obra pila de Simón Obieta Varela, instituida en Pedroche. El tipo es de 8, 11 y 14 pesetas de renta anual, según la clase.

La subasta será por seis años y se realizará el 6 de Agosto, en la Alcaldía de Pedroche y Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia.

MADRINA DE GUERRA

La solicita: Rafael Álvarez, Fernández de Herreras, Patricio González, Francisco Pérez y Luis Barrera Medina, todos del Escuadrón de Lanceros del Tercio Wax Ríos, Ceata.

DETENIDO

Lo ha sido en Encinas Reales, Juan Ríos Quesada (s) Carbayo, que maltrató en el sitio conocido por «La Pillilla» a Bartolomé Molero González, al que dió varios golpes y mordiscos.

ESPOSO FEROZ

En Villaviciosa ha sido detenido por la benemérita un sujeto llamado Bautista de la Fuente Aranda, que con un garrote causó una herida en la región parietal izquierda y una contusión con hematoma en la región dorsal, á su esposa Amalia Rodríguez Cáceres.

Fue asistida por el facultativo de aquel pueblo, que calificó las lesiones de pronóstico reservado.

CABALLERIAS

En La Rambla lo han sido intervinidas tres caballerías mayores á don Alfonso Alcalde Gaudillo, que las había adquirido y resultaron ser de dudosas procedencias.

También en la barriada de la Electro Mecánica lo ha sido ocupado un caballo á Enrique Romero Ortiz, cuyo sombrío resultado de la propiedad del Conde de Barasay, vecino de Mérida.

Igualmente le ha sido intervenida otra caballería en Espejo, á Ramón Morales Medina, que la había adquirido desconfiando su procedencia.

NO SE ACABA NUNCA

El sistema de ventas de la casa «Sapena» siempre es el mismo. Su lema es: mucho surtido y sus precios los más ventajosos. Cuanto necesita calzado, decide V. pida lo que deseé y le presentarán más que V. pueda imaginar. Guarda V. los tipos valor de sus compras y cuando tan solo haya V. reunido 80 pesetas regala V. los objetos de regalo y se maravillará del obsequio.

Zapatería SAPENA, Conde de Cádiz, número 26.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Elisa Damíán Chamizo, de herida en la región temporal derecha; Antonio Sánchez Vélez, de contusión en el codo izquierdo; José Cabero Moreno, de contusión en el antebrazo izquierdo; Francisco Robles Ramos, de herida en el labio superior; Adelaida Nieto García, de herida en

Comisión Provincial

Celebró ayer sesión este organismo presidido por el Sr. Santolalla y con la asistencia de los Sres. Marqués de Villa Real de Paraleja, Baquerizo, Barbero y Benito.

Se tomaron 38 acuerdos.

La mayoría de trámite, de régimen interior ó referentes a las casas de beneficencia provincial.

Además se dieron las gracias al diputado D. José Molleja, porque ha regalado un lavabo completo para el nuevo consultorio quirúrgico.

Aprobación de cuentas de bagajes de los Ayuntamientos de Blancazur y Monasterio y el premio de cobranza del contratista del contingente.

Prorrogar por un año la pensión que dirigen D. Angel Angulo Colomina, para ampliar estímulos de música y D. Rafael Bisti, de pintura.

Aprobar los expedientes sobre redención de un caso sobre el cortijo «Cáñaveral Alto», propio de don Carlos Vázquez de la Torre, a favor del Hospital de Aguados.

Trasladar a la superioridad la instancia del señor Director del Conservatorio Oficial de Música, solicitando se le libre determinada suma de la subvención concedida por el Estado para sostenimiento de dicho Centro.

Nombrar a don Rafael Serrano Rodríguez, practicante supermerario sin sueldo de la Beneficencia.

Authorize a don Francisco Jarado Gálvez, para hacer prácticas en el Hospital de Aguados, para obtener el título de practicante.

Authorize al señor Presidente para el arreglo de la entrada a la Diputación por la calle Joaquín Costa.

Adquirir dos máquinas para hacer medidas con destino al Hospicio y Casa de Expositos.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

Instituto Provincial de Higiene. -- Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia

Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1919 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Laboratorio: Alfonso XIII (Oficinas del Gobernador Civil) n.º 18. Teléfono 95 DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE

Servicio de desinfección:

Campo Santo de los Mártires. Teléfono 371. Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Suelo diagnóstico de fiebre tifoidea, paratípica, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wasserman, Lange, coloidos, etc.

Fabricación de toda clase de Autovacunas. Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Hogyes, etcétera. Servicio automóvil de desinfección y desinsección a domicilio. Desinfección de viviendas, almacenes, establecimientos, etc. Ambulancia automóvil con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.

NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis este Instituto tienen carácter y validez oficial.

CLÍNICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro. Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

Se compra Cera en Rama y en Panes

PAGO BUENOS PRECIOS

Almacenes de Coloniales de Manuel Casanova

PLAZA COLÓN, 7

CÓRDOBA

CORCONTE

APERTURA EL 1.º DE JULIO

Se ruega a los señores agitistas hagan con tiempo los pedidos de habitaciones, porque estos se atenderán por turno riguroso.

Administración General: Muelle, número 36. — SANTANDER

Hoteles de gran confort y para clases modestas.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 88
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR. — CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor belleza de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

GASANA DENTISTA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	CO'CO'
cierre.	32'35
Liras cambio medio.	00'00
cierre.	38'45
Dollars.	6'875
Interior 4 por 100 al contado.	70'25
Exterior 4 por 100.	00'00
Acciones del Banco de España.	568'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	105'00
Id. ordinarias Id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	51'00
Id. de Takacos.	900'00
Correos y Telégrafos del Norte de España.	379'00
Id. de M. Z. y A.	347'00

POLÍTICA

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Nombrando en virtud de concurso secretarios de Ayuntamiento, a los que indica.

Figurara en la relación los de la provincia de Córdoba que ya hemos adelantado en anteriores días.

Distribución de un crédito de tres millones 525.000 pesetas, entre escuelas nacionales, militares y graduadas.

El Principio de Asturias

Oviedo.—El próximo Agosto vendrá el Principio de Asturias.

Entre las visitas que hará es una a la zona minera; también habrá de visitar las fábricas más importantes de Oviedo, Gijón y Avilés; el puerto de San Esteban de Pravia, y se organizará una excursión

por la parte occidental de la provincia, llegando hasta Vegadeo.

Su Alteza residirá en Oviedo y Gijón y su permanencia será mucho mayor que la del año pasado.

El Principio aprovechará su estancia en Asturias para asistir a la bendición y entrega de la bandera del acorazado «Príncipe de Asturias».

Echevarrieta

Don Horacio Echevarrieta ha suspendido el viaje a Alemania, que proyectaba llevar a cabo estos días.

En Palacio

El Rey ha despachado hoy con Magaz.

Luego lo cumplió el Cardenal Príncipe.

También lo visitaron el embajador de Italia, una comisión de las Cámaras de la Propiedad Urbana, los marqueses de Sotelo, de Riscal y de Sallach; los duques de Sevilla y de Béjar; Concha Espina de Serna, don Alfonso de Orleans y una comisión de la Cruz Roja de Zaragoza.

Comunistas en libertad

En virtud del decreto levantando el estado de guerra en toda España, y por haberse inhabilitado la jurisdicción militar, el juez del distrito del Hospital ha dictado una providencia, poniendo en libertad a numerosos propagandistas del comunismo que se hallaban presos, unos en la Cárcel Modelo y otros en Prisiones Militares, desde Diciembre último.

También han sido puestos en libertad otros elementos republicanos y extremistas que se hallaban detenidos desde el pasado año.

Tratados

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficial que dice:

Algunos periódicos han insertado telegramas de Berlín en los que se dice que el gobierno alemán ha acordado denunciar en breve el «modus vivendi» con España.

El gobierno español no tiene noticia alguna de tal acuerdo.

Estella

El marqués de Estella recibió hoy a Magaz que le dio cuenta de su despacho con el Rey.

Luego lo visitó Jordana que le habló de la marcha de las negociaciones hispano-francesas.

La mayoría de los vocales del Directorio estuvieron en Guerra y hablaron con Estella en sus habitaciones particulares.

Mejorado notablemente de su indisposición, el marqués de Estella, recibió a Malvy, con quien estaba conferenciando después de la visita que el ministro francés hizo al Rey en Palacio.

Añadió que no había nada nuevo y que Malvy marcharía esta noche a París.

Malvy lee

A lo varios periodistas pretendieron hablar con Malvy en el Palace Hotel.

En aquellos momentos llegó un dependiente de la embajada francesa con un sobre abierto.

Malvy se retiró para leerlo y a poco envió un recado con su resolución de no hablar con nadie.

Lo que hará Malvy

Esta noche marchará Malvy a París, donde llegarán mañana por la noche.

El sábado por la mañana confabilará con el jefe del Estado y con el del Gobierno, luego con los ministros y algunos jefes de partido.

Por la tarde asistirá a las Cámaras, donde expondrá los acuerdos recaídos en el salón de sesiones.

Tánger

Se dice que en las conferencias entre Estella y Malvy, se ha hablado del Estatuto de Tánger y se han establecido los jalones para llegar en este asunto, por el momento, a una inteligencia más íntima.

Todo dependerá de la aprobación del Gobierno francés.

No ha contestado este a la pregunta que se le ha hecho, dijo un periodista.

No se si el embajador tendrá ya la respuesta, dijo Malvy.

De todas maneras yo aseguro a ustedes que estoy bien impresionado y que solo faltan pequeños detalles para dejar todo ultimado.

Ahora voy a despedirme del marqués de Estella.

Hoy dijo usted que quedaría concluso lo de la colaboración política, dijo otro periodista.

Si, lo dije. Pero repito que todo depende de las noticias que tenga el embajador.

Creo que solo faltan detalles pue-
derse por concluido.

¿Y la conferencia terminará esta se-
mana?

Seguramente volverá V. a Madrid?

No lo sé. Depende de que faltase últi-
mo.

Conferencia

El señor Aguirre de Cáceres ha cele-
brado hoy una conferencia que ha durado

dos horas con el nuevo cónsul de España

en Tánger, señor Piá.

mar algún detalle de otro asunto que bi-
cise necesaria mi colaboración.

Lo que dice la prensa

Un periódico de esta mañana, por cierto muy afecto a la política francesa emitió la siguiente opinión sobre la situación actual.

Conforme hablamos ayer las últimas conversaciones de los delegados de la Conferencia franco española están siendo oportunas en la preparación de acuerdos sobre la acción política que conjuntamente Francia y España habrán de desarrollar.

El propio señor Malvy, confirmó hoy la impresión que ayer adquiriéramos. Ahora bien, aunque quizás no sea del todo preciso, no está de más que digamos que en buen romance hablar de paz, es hablar de acción política. Hasta la aclaración volvemos a emplear el vocabulario de los negociadores. Acción política quiere es que la acción militar está agotada? Y las reuniones francesas de estos días, ante los ataques de Abd el Krim, ¿no tienen otra finalidad que la de ir ganando días hasta estos de ahora en que se ha llegado a un acuerdo entre España y Francia?

Siernamente declararon que creemos extremada esa conclusión, aunque a ella pueda llegar por la falta de noticias precisas sobre las negociaciones. Por esto nos atenemos a nuestras impresiones de ayer. Esto es, que la fórmula en que puede concretarse la acción política, no es sino una ratificación del acuerdo de no tratar con Abd el Krim separadamente Francia y España, y que sometiéndose a este principio se habrá cambiado impresiones, apartados sus peculiares puntos de vista, que más adelante, cuando llegue el momento oportuno, han de traducirse en fórmulas articuladas.

Para que este momento llegue será preciso que se despeje la situación militar y que Abd el Krim y sus secuaces lleguen a comprender que Francia y España pueden abatir su poder, y que sus triunfos parciales, sitio de posiciones, ataques a convoyes, etc., nada significan ante la decisión de España y Francia de dar una solución estable a su situación en el Norte de África.

De todos modos, el anuncio oficial de que se estudia como resumen de la Conferencia una acción política de conjunto, ha causado excelente impresión. Cuanto se haga en esta dirección, que responde además a las convicciones del general Primo de Rivera, tendrán una acogida simpatética por parte de la opinión pública.

De acuerdo con la información que el señor Aguirre de Cáceres nos dio que la reunión anñada para las once de la mañana de hoy se había aplazado hasta las cinco de la tarde porque Malvy tenía que despedirse del Rey.

Añadió que no había nada nuevo y que Malvy marcharía esta noche a París.

Malvy lee

A lo varios periodistas pretendieron hablar con Malvy en el Palace Hotel.

En aquellos momentos llegó un dependiente de la embajada francesa con un sobre abierto.

Malvy se retiró para leerlo y a poco envió un recado con su resolución de no hablar con nadie.

Lo que hará Malvy

Esta noche marchará Malvy a París, donde llegarán mañana por la noche.

El sábado por la mañana confabilará con el jefe del Estado y con el del Gobierno, luego con los ministros y algunos jefes de partido.

